

紧紧拥抱、哭泣…… 这一次是因为团聚

10月2日，在这举国欢庆的日子里，邴立文一家人正享受着阖家团聚的幸福。在“宝贝回家”志愿者协会志愿者的帮助下，漂泊在外半个多世纪的邴立文终于回到了无锡的家，见到了自己的至亲。



从左到右：妈妈方琴华、邴立文、姐姐王丽娟

国庆出游， 文明旅游才是风景！

本报讯 今年国庆长假，锡城秋高气爽，趁着秋色正美，市民游客纷纷出门来到公园、乡间、山林中游玩，领略自然风光。在游玩的同时，大家遵守秩序、爱护环境，文明旅游成为假日出游靓丽的风景线。

在惠山古镇入口处，工作人员引导游客有序排队，其中一名工作人员介绍“我们会提醒游客戴好口罩、有序入园，并进行文明旅游宣传”。在景区内，“文明从细节做起”“请勿踩踏花草”“旅游观光不任性”等宣传标语也随处可见。

蠡湖边一处草坪上，市民钱女士和家人铺上了野餐垫正在用餐休息。钱女士准备了不少零食、水果，“两个垃圾袋是我们出游的必备品，自己带来的垃圾要自己带走，为孩子做个好榜样。”

梅园内一片百合花前，市民梁阿姨和家人正在拍照合影，他们小心翼翼地站在景观前，防止不小心踩到纤细的花卉。“我们喜欢到公园里玩，以前常常看到有人为了拍照不顾形象翻围栏、摘花草，现在很少见到了。”梁阿姨说。

在景区工作人员及告示牌标语的文明引导下，绝大部分游客都能自觉遵守游园行为规范。一旦发现不文明行为，工作人员和志愿者也会第一时间上前制止。然而在大部分市民、游客游览观光中积极践行文明旅游理念的同时，仍旧偶尔会有不文明现象发生。如蠡湖边的一条人行道上，有市民将抽完的烟头随手扔在了地面上用脚踩灭后就快速离开了。在长广溪公园内，有市民将空饮料瓶扔进垃圾桶时没扔准，掉落在垃圾桶旁边却毫不在意地离开了。“这样真的很煞风景。”从垃圾桶旁路过的市民陈女士表示，文明旅游的良好氛围靠的是大家共同维护。（张颖）

六个月大被姨婆抱走

当天，弟弟王国君负责去火车站接邴立文回家，其他家人们则准备了满桌水果，在家陪年迈的母亲方琴华一起等待。随着一辆银灰色小轿车缓缓驶入刘潭二村，邴立文和自己的至亲终于见面了。姐姐王丽娟第一个迎上前去，一把抱住这个弟弟，连说“你辛苦了，弟弟”。妈妈方琴华紧跟其后，满眼泪花和邴立文、姐姐王丽娟紧紧拥抱着在一起，失声痛哭

许久。这一抱相隔54年。“儿啊，真的是你啊，这么多年你过得好不好？”妈妈方琴华抱着分别54年的儿子邴立文止不住地流泪。邴立文一边用手帮妈妈拭去泪水，一边安慰妈妈道：“现在应该高兴了才对，不哭！”

时间回溯到1968年前后，那时方琴华在宜兴市新建公社司马大队生活，已经有了3个儿子1个女儿，儿子邴立文是家里第5个孩

子。为了让孩子生活得更好，方琴华听了孩子姨婆的建议，同意将只有六个月大的邴立文送养。于是，重阳节那天晚上，雪白滚胖的邴立文被姨婆抱走，从此音信全无。

“后来家里人想要去找回弟弟，曾向姨婆打听弟弟的去处。但姨婆只说弟弟在徐州的人家过得很好，并未告知具体在徐州哪里。还让家里人不要去打扰他。”姐姐王丽娟表示。

历经磨难仍不放弃

而另一边，邴立文在徐州沛县农村的养父母家生活多年。七八岁时，无意间从亲戚那得知自己是被领养的孩子。此后，邴立文一直想要找到自己的亲人，却苦于没有线索。初中毕业后，邴

立文决定自力更生、外出打工，一边赚钱养活自己，一边寻找自己的亲人。每到一个城市，邴立文都会先去当地的福利院打听线索，但每每就像是大海捞针一样。“跑了大半个中国，北京、哈尔

滨、海南、新疆、西藏等都去了。什么苦活累活都干过，可以说经历过的磨难比西游记里的磨难还要多。”邴立文表示，随着年龄渐长，想要在有生之年能够和亲人团聚的愿望越来越迫切。

各方相助找回至亲

一个偶然的契机，邴立文的外甥女得知可以在“宝贝回家”等网站进行求助，于是就抱着试试看的心态将邴立文的信息发到了网上。志愿者看到求助信息后，收集了提供的相关信息，辗转找到线索，他可能是来自无锡的一户王姓人家。于是，“宝贝回家”志愿者协会志愿者“秋水伊人”等4人立即前往寻找疑似家庭，通过走访发现，他们家确有

一个送出的兄弟。后经过采血认亲，基因比对成功。得知自己的至亲终于找到了，邴立文压不住心中的喜悦，恨不得立马能回到家乡无锡，回到至亲身边。“一开始没买到火车票，还是等别人退票后才买到的票。”邴立文告诉记者，2日一早，从北京出发，他们夫妻二人带着两个儿子一路风尘仆仆来到无锡。

“你看我没见过我五弟，他上车

站来接我，出了车站口，我第一眼就认出他是我弟弟。”邴立文激动地说，“很奇妙，我从眼神就能看出来。”邴立文心头的“疙瘩”在看到母亲和兄弟姐妹的一瞬间就解开了。“母亲这么大岁数，身体也不好，所以我不想留什么遗憾。话说回来，母亲岁数大了，我考虑早见面比晚见面好。”

（晚报记者 卢雯/文、摄）

宜兴阅读联盟成立

本报讯 阅读类社团、阅读爱好者组织自愿联合发起成立的“洵韵墨香”阅读联盟日前在宜兴成立。该阅读联盟由洵韵墨香阅读驿站、海有天书香驿站、蠡河涛声阅读空间、有庐书吧、小血滴悦读分享吧、沁沁书吧、新华书香读书会等15家阅读空间共同组成，成员单位区域分布广，阅读人群层次丰富。

宜兴于2021年4月被列入江苏省书香城市建设示范市优秀榜单，此次成立阅读联盟的举动，是当地深耕全民阅读，大力培育阅读组织，打造阅读品牌，开展全民阅读活动的一个缩影。

洵韵墨香阅读驿站位于宜兴市宜城街道沧浦社区，2021年1月对外开放，两年组织开展线上线下阅读活动160多场，被江苏省有关方面认证为三类公益阅读活动，2022年获无锡市科普示范基地。

（何小兵）

漫谈网事

商场女厕墙壁画着“偷窥男” 别把恶俗当好玩

近日，有网友发帖称广州市番禺某商场一层的女厕所设计低俗：墙面上画的是一位男性躲在树后偷窥、面带笑容。不少网友留言称“好恐怖”“小图就已经看得寒毛直竖”。据商场公众号介绍，此次备受网友诟病的“偷窥”洗手间，装潢风格是“趣味主题”，女厕中，五个隔间有五个不一样的“偷窥者”，男厕挂便池上方则画着五个捂嘴的女性。8日上午，商场工作人员回应媒体称，接到顾客投诉的卫生间已暂停开放。

商场花心思打造创意主题卫生间，希望带给顾客新奇的使用体验，并无不妥。若初衷是如某些网友认为的批判偷窥现象，但以基于性别的恶俗想象呈现出来，不仅“辣眼睛”，更无益于探讨个人隐私这一严肃议题。不光是公共厕所，任何公共空间的创意设计都要遵循社会公序良俗，切莫为了“出圈”，拿猥琐当有趣，把恶俗当好玩，突破文明的底线。

（蔚来/文 高萌/图）



广告热线 82767591

三糖21.6 孢子油6瓶/2500元 15瓶/6000元

批发部：崇宁路17号4楼（检察院西隔壁）82700029（大别山老王）

● 失江小妹押金单 4289186 废
● 遗失无锡市波士娱乐有限公司食品经营许可证副本，许可
证编号：JY13202990067640，副
本编号：3202990002017120500
26，声明作废
● 华晨汐遗失残疾人证，编号20
22W20121001051510142，声明作
废
● 遗失刘思玥出生医学证明，
编号：U320095322，声明作
废
● 遗失苏 BB8026 营运证，锡
320206000148，声明作
废

讣告

慈父顾兆德，因病医治无效，于2022年10月8日13时逝世，享年82岁。兹定于2022年10月12日上午7时30分在无锡殡仪馆举行顾兆德同志遗体告别仪式，遵照其生前遗愿，一切从简。

子：顾文品、顾文勇 女：顾英姿 泣告
2022年10月8日